



*Порода **доберман** относительно молода - ее формирование началось в прошлом веке. Тем удивительнее, что конкретные данные о возникновении и развитии этой породы отсутствуют.*

Все, что известно сегодня о первых годах ее возникновения, основано на устной информации. Только в конце XIX века появились регулярные записи и стало возможным проследить становление породы на основании книг разведения. Тем не менее, достоверно известно, что основателем породы был Фридрих Луис Доберман.

Он родился 2 января 1834 года в Апольде (Тюрингия), где в дальнейшем жил и работал. В то время в Апольде проживало около 20 000 жителей. Ежегодно там проходили ярмарки и выставки-продажи скота. Помимо крупного и мелкого рогатого скота, на продажу предлагались и собаки. Однако, таких выставок собак, как сегодня, еще не было, как не было и самой породы доберман. Предлагаемые на продажу собаки явились, видимо, исходным материалом, на основе которого Фридрих Луис Доберман вывел новую породу.

Доберман занимался различной деятельностью в городском управлении. Известно, что он был сборщиком налогов, ночным полицейским, работал на городской живодерне, где пойманные собаки могли быть или выкуплены за ничтожно малую сумму, или их убивали. Доберман уничтожал, однако, не всех собак, а оставлял для селекции особо злобных, которые очень ценились и использовал их в разведении. Щенков продавал.

Будучи сборщиком налогов, Доберман часто имел при себе крупные суммы денег, поэтому ему требовалась злая собака для самозащиты. Сейчас неважно, что послужило причиной для выведения породы, но главной целью было получение

выносливых и мужественных собак, не боящихся ни палки, ни выстрелов. Благодаря целенаправленному отбору и подбору пар Доберман настолько усилил эти качества своих собак, что они стали резко выделяться. Собаки Добермана приобрели известность в Апольде как стойкие борцы и бдительные сторожа. Незаменимы были они и на охоте, так как обладали тонким чутьем.

В некоторых публикациях утверждается, что в доберманах течет кровь предков современных ротвейлеров, охотничьих собак, пинчеров (и первые годы породу называли «доберман-пинчер»), босеронов, манчестерских терьеров, английских грейхаундов, мастифов и, возможно, веймаранеров. С целью улучшения качества и закрепления определенных признаков породы подобные скрещивания действительно проводились, при этом достигались и определенный прогресс, и некоторые ухудшения. Об одном подобном эксперименте сообщает профессор Эмиль Хаук: «Я вспоминаю, как госпожа старший лейтенант Шталь показала на Венской выставке в 1910 году очень гибкую черно-подпалую суку (помесь добермана и грейхаунда) с необычайно длинной, узкой головой и кинжалообразными клыками». Один из лучших знатоков породы в Германии Филипп Грюниг сообщает: «В 1906 году черный грейхаунд был скрещен с черной сукой доберман-пинчера. В помете от этого скрещивания появились: черная сука с признаками грейхаунда, а также широко известные Сибилла фон Ланген и Ролланд фон дер Хайде. Позднее от Сибиллы рождались щенки с глубокой грудной клеткой, удлиненной и изящной головой, в то время как Ролланд производил, как правило, узких и мелкогрудых». Сейчас можно только догадываться, какие собаки в действительности оказали влияние на возникновение породы доберман. Но поскольку в процессе разведения проявились определенные черты перечисленных пород собак, то их влияние на формирование породы доберман можно считать доказанным.

Первая сука-производительница породы доберман (с некоторой долей уверенности можно сказать, что ее звали Шнуппе) имела мышиный окрас шерсти и спаривалась с различными кобелями, которые, в свою очередь, были продуктами спаривания пинчеров, мясницких собак, охотничьих собак и тогдашних овчарок.